

### 批地外交部駐港公署 林鄭稱符合既有規定

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府以象徵式1,000元的地價,批出西半山波老道一幅面積約為2,100平方米的政府用地予外交部駐港特派員公署,有香港反對派借題發揮提出質疑。發展局局長林鄭月娥強調,特派員公署為中央人民政府在香港設立的政府機構,負責處理與香港特區有關的外交事務,直接支持香港特區政府的運作,故特派員公署現有及增批用地均屬「政府用途」,在現行批地政策下毋須進行公眾諮詢或經城規會審議,做法符合既有規定。

在立法會會議上,公民黨議員陳淑莊發言,當局是次批地「在社會上引起迴響」,質疑特區政府應當就此事「檢討」,又要求當局「交代」是否有向中央政府的駐港機構批出其他土地、售賣物業或租出物業。



林鄭月娥強調,特區政府增批土地予外交部駐港特派員公署,符合一貫政策及程序。

### 批地政策行之有效毋須檢討

林鄭月娥在回應時表示,特區政府直接批出土地予機構作指定用途的政策由來已久,且行之有效,而經過多年實踐,有關政策能有效確保土地資源因應本港的社會和經濟發展得以善用,能適時和適切地滿足香港在經濟、社會或社區方面的需求,在處理這類批地申請時,均會按申請個案的實際情況,作出審慎考慮,證明符合公眾利益後,由行政會議逐一審批,或由獲授權當局按照行政會議所訂定的批核準則逐一審批,故當局認為沒有檢討的需要。

她續說,自1997年7月1日至今,除了是次增批地段作特派員公署增建用途外,特區政府並沒有向中央政府在香港設立的政府機構批出、出售或租出政府土地或物業。

### 反對派稱派飯屬賄選 周梁斥侮辱選民智慧

自由黨榮譽主席田北俊在新年大派600碗又燒飯,即「貴人出門招風雨」,惹來反對派議員湯家驊及梁國雄質疑有「賄選之嫌」。剛被選為自由黨副主席的周梁淑怡昨日反擊指,有關的賄選言論,是在侮辱選民智慧:「是否一碗飯就能換來一張選票?」所謂「清者自清」,自由黨正計劃稍後大派被及頸巾,實行送暖送到底。

周梁淑怡昨日質疑,長毛及湯家驊言論是衝着田大少而來,「好多政黨都有送暖行動,我不明白為何要拖法例落水,亦不明白為何要針對田北俊?」

她又透露,自由黨周日(28日)將會在紅十字會舉行「注入新血行動」,正式宣布自由黨青年團成立,在行善之餘亦寄寓自由黨來年會致力壯大青年發展。被問及青年團詳情時,周梁淑怡則指青年團包括13名委員,但未確實具體人數,據悉黨內具備40歲以下資格的會員就有百多人,勢力不容忽視。

另外,自己黨近日邀請了前高官、政界人士協助訓練該黨的新人,並會於短期內亮相,部分更會參與年底區議會選舉。

### 反對派求唔王光亞 曾憲梓稱總有機會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就香港反對派立法會議員致函國務院港澳辦主任王光亞要求會面,原全國人大常委曾憲梓指,會面與否要視乎反對派的態度,但認為「雙方將來總有機會見面」。

曾憲梓昨日在一公開活動被問及有關問題時表示,如果反對派經常與特區政府持反對意見,港澳辦未必適合與他們見面。

民建聯立法會黨團召集人葉國謙表示,在建制派議員與王光亞會面時,對方已表明會廣泛聽取香港各界的不同意見,他對此表示歡迎,但笑言議員在會面時「不要帶地拖」,又指「一國兩制」是一本很難讀的書,但相信王光亞擁有豐富外交經驗,一定會「讀得很好」。公民黨湯家驊則提到,為令與王光亞會面更具建設性,他願意接受閉門會面。

### 反對港府准王丹入境

另外,就近日政務司司長唐英年談及「80後」的言論引發爭拗,曾憲梓認為,大部分80後都是優秀分子,為香港建設作出很大努力,但可能有個別人士較為激進。被問及應否容許所謂「民運人士」如王丹等來港時,他則指王丹經常反對祖國、搞政治活動,會擾亂香港穩定,特區政府不應該批准他來港。

# 新聞聯賀15周年 成思危論「十二五」

## 勉香港抓住機遇 配合國家加快轉變經濟發展



香港新聞工作者聯會成立15周年,成思危、曾蔭權及李剛等親臨主禮。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)國家「十二五」規劃,是香港未來能否再創新天的關鍵藍圖。第10屆全國人大常委會副委員長、北京國際金融論壇主席成思危在「第十二個五年發展規劃與中國未來」的主題演說中,鼓勵香港人要把「十二五」所帶來的機遇,在國家深化改革開放和加快轉變經濟發展的過程中,利用香港本身的人才優勢,協助國家改善貿易和產品結構,致力發展綠色經濟產業,及加快教育改革發展。特區行政會議召集人梁振英則提出,要提升香港在國際金融、貿易、航運中心地位,必須要依靠「官、產、研、學」4方面的合作。

成思危昨晚在香港新聞工作者聯會15周年會慶上致辭時表示,「十二五」時期是全面建設小康社會的關鍵時期,是深化改革開放、加快轉變經濟發展方式的攻堅時期,而未來中國經濟發展4大方向,包括完善社會保障體系,讓居民能消費、敢消費、願消費;發展綠色經濟,包括提倡低碳經濟、迴圈經濟和生態經濟的結合;進一步提高對外開放水準,積極參與全球經濟治理和區域合作,加快實施自由貿易區戰略;同時加快教育改革發展,發揮人才資源優勢,只因「經濟只能保證我們的今天,科技可以保證我們的明天,但只有教育才能保證我們的後天」。

成思危鼓勵港人要好好利用國家「十二五」發展的機

遇,包括利用在人才的優勢,在經濟發展以至教育改革的過程中作貢獻,而在國力提升及經濟發展下,內地人民收入會繼續穩步上升,購買力亦會大大提高,這也是香港的機遇;又笑說自己5年前來港消費時不說廣東話,很容易遭店員黑面相待,但今時今日說廣東話反而沒有說普通話般獲得熱情招待。

他又說,在內地投資的港人毋須太擔心調控政策會對樓房價格帶來影響,因為可預見未來10年當人民生活提升,購買樓房改善生活環境的需求仍然存在,又勉勵香港新聞界多就相關議題分析報道。

會上,梁振英表示,香港最大的經濟夥伴是內地,無論在金融、貿易、航運、旅遊和專業服務日後的發展,

都離不開內地。

### 梁振英:助國家發展航運

現在,內地經濟高速增長,增長的方式正不斷轉變,產業結構也不斷優化,這些轉變和優化都為香港帶來機遇,香港要用好這些機遇,如在航運服務發展方面,在國家的航運事業全面發展過程中,香港的航運服務有制度優勢,也有技術資源優勢,有助國家的航運事業發展。

### 曾蔭權李剛等出席主禮

新聞聯會慶的主禮嘉賓,包括成思危,香港特區行政長官曾蔭權,中聯辦副主任李剛,梁振英及新聞聯主席張國良等。會上,多名社會高官實達指出拍賣品,包括政務司司長唐英年捐出紅酒2瓶、香港國酒茅台之友協會監事長楊孫西捐出茅台酒4瓶、金庸捐出親筆簽名武俠小說全集一套共36冊,以及國學大師饒宗頤、全國政協委員施子清、中大前校長金耀基、全國政協委員蘇樹輝等捐贈寶物。

其他出席嘉賓還包括多位特區政府官員、行政會議成員、立法會議員、人大代表、政協委員以及新聞團體負責人、傳媒首腦等,氣氛熱鬧。

# 立會否決利得稅改累進制

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在新年度財政預算案公布前夕,立法會通過無約束力的議員動議,促請特區政府檢討公共財政政策。不過,要求當局修改利得稅制為累進稅制的修正案則被否決。財經事務及庫務局局長陳家強表示,目前繳付利得稅最多的1,100家企業,所繳付的利得稅佔總數約67%,倘引入累進稅制,會令稅收來源高度集中在部分高盈利企業,增加稅收來源不穩定性,並強調在維持簡單稅制及審慎理財原則下,政府進一步提供大規模稅務優惠的空間不大。

### 批預算案「狼來了」低估盈餘

立法會昨日討論要求政府檢討公共財政政策的議員動議,各黨派議員在發言時,批評政府制定預算案時,往往以「狼來了」的手法,低估收入及高估赤字,以致多年來累積豐厚的盈餘,卻維持「守財奴」思維,未有增加公共開支,解決貧富懸殊問題。

民建聯議員李慧琼表示,政府常強調的簡單低稅制,未能做到經濟公平分配,形成香港貧富差距日趨嚴重的不公平現象,

又促請當局為財政儲備定出適當水平,不應再作「守財奴」。

### 促解決經濟結構性問題

勞聯議員李鳳英亦質疑,政府財政儲備不斷增加,並不符合基本法中規定公共財政要「量入為出」的要求,又批評政府並未有解決經濟結構性問題,指預算案尚再提出一次過措施,也不過是「政治化」。

自由黨議員張宇人也批評政府是「孤寒財主」,擁有龐大儲備卻不願推出有效改善民生的政策,認為若政府善用儲備作適合投資,以5%年均回報率計算,每年可有300億元收入,用作支援民生及產業發展,已可令整體社會受惠。

### 設累進稅制有不同意見

提出修正案的工聯會議員王國興更要求當局加快設立累進稅制,改善目前稅基狹窄,並令香港財富得以合理及均衡地再分配,縮窄社會貧富差距,同時要設立全民退休保障制度,和檢討香港的高地價政策,扭轉政府過分倚賴地產作為主要收入



陳家強表示,香港採取



王國興要求當局盡快設



李慧琼促請當局為財政

# 稅務學會籲撥300億紓民困



香港稅務學會籲政府不應為博掌聲派糖。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)隨着通脹持續攀升,港人飽受百物騰貴之苦,促請政府來年「開水喉」紓困之聲此起彼落。香港稅務學會估計,政府今個財政年度會有650億元盈餘,該會建議將其中一半回饋社會,包括將一半用作經常性開支,紓解民困,餘下用作發展基建,以至與內地融合之長遠投資。

香港稅務政策委員會主席錢鏡昨日在記者會上指,特區政府去年憂慮香港經濟會出現「雙底衰退」,故保守估計財政盈餘有出現250億元赤字,但去年樓市股市出奇暢旺,政府亦多次進行土地拍賣,令土地收入大幅增加,其中直接的賣地收入,就由政府原預計的340億元增至600億元,印花稅就由原來的300億元增至480億元,薪俸及利得

稅務優惠的空間有限。

香港文匯報記者梁祖彝攝

來源的情況,以免高昂地價及租金窒礙香港工商和各產業的發展。

不過,「經濟動力」議員梁彥君表示,不贊成採取累進稅制,認為香港以簡單稅制見稱,若將稅制複雜化,等於放棄自身優勢,但他促請政府參考新加坡,向業界提供稅務優惠,鼓勵業界創新研發。

### 政府審慎理財行之有效

陳家強在回應時承認,因美國量寬政策

的影響,香港去年的賣地和印花稅收入將高於預期,但強調政府帳目涉及龐大收入及開支,故財政預測並非絕對精準的科學,且易受外圍因素影響,尤其賣地收入最易受經濟波動影響,故實難以準確預測。

陳家強又強調,政府奉行審慎理財,應使則使的原則,一直行之有效,故在制定新年度預算案時,會同時考慮推動經濟發展及社會民生的需要。

### 倡撥一半盈餘回饋社會

該會建議,在財政盈餘充裕下,政府應撥出一半盈餘回饋社會,包括將薪俸稅階由目前的4萬上調至4.5萬元,就住宅及商業樓宇作每季上限2500元的差餉寬免,容許首次置業市民提取公積金儲備物業首期,分段增加父母及祖父母免稅額等,與民共享繁榮成果。

不過,由於歐美債務危機依然嚴峻,該會認為特區政府不應為博掌聲而推行短期「派糖」措施,亦反對有業界建議政府調低目前的16.5%利得稅,指利得稅為香港主要收入,每年為庫房帶來接近800億至1,000億元收入,加上目前稅基狹窄,政府未能依靠其他稅收彌補利得稅收,故相信香港暫無條件大幅削減利得稅,而政府過於依賴土地收入,有需要擴闊稅基,例如開徵環保稅及商品服務稅等。

### 今日香港天氣預測

2011年1月20日 星期四

大致多雲,部分地區有煙霞

氣溫: 12°C-16°C 濕度: 70%-90%

潮漲: 10:20(1.4m) 20:37(2.5m)

潮退: 03:33(0.3m) 13:40(1.2m)

日出: 07:05 日落: 18:03

### 未來四日天氣預告

21/1(星期五) 氣溫: 10°C-14°C 濕度: 70%-90% 寒冷,初時有驟雨,短暫時有陽光

22/1(星期六) 氣溫: 12°C-15°C 濕度: 70%-90% 早上寒冷,多雲,有幾陣微雨

23/1(星期日) 氣溫: 13°C-16°C 濕度: 65%-85% 大致多雲

24/1(星期一) 氣溫: 12°C-15°C 濕度: 65%-85% 早上寒冷,多雲,有幾陣雨

### 空氣污染指數

一般監測站#

污染指數: 55-80

空氣指數: 偏高

路邊監測站#

污染指數: 95-115

空氣指數: 偏高至甚高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。 \*設於銅鑼灣及旺角。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高

201-500 嚴重

### 中國各大城市天氣預測

福州	9c 11c	驟雨
廣州	9c 15c	多雲
北京	-9c 0c	天晴
上海	-5c -1c	密雲
海口	15c 18c	有雨
長沙	-2c 1c	有雲
杭州	-1c 1c	有雲
重慶	-2c 5c	有雲
成都	-2c 5c	有雨

### 世界各大城市天氣預測

馬尼拉	21c 27c	驟雨
新德里	7c 21c	薄霧
首爾	-10c -3c	天晴
新加坡	24c 32c	多雲
東京	0c 9c	天晴
雅加達	23c 29c	有雨
吉隆坡	24c 33c	天晴
悉尼	21c 26c	驟雨
倫敦	5c 6c	明朗
馬德里	6c 12c	多雲
莫斯科	-10c -8c	有雲
巴黎	2c 6c	多雲
羅馬	5c 14c	有雨
台北	15c 19c	驟雨
太原	-10c 1c	天晴
天津	-10c 1c	天晴
紐約	-5c 3c	多雲
香港	18c 26c	驟雨
洛杉磯	12c 23c	天晴
紐約	0c 5c	多雲
三藩市	8c 14c	多雲
多倫多	-6c -5c	有雲
溫哥華	-1c 5c	多雲
華盛頓	1c 7c	多雲